

ЭКОНОМИКА ЮГА РОССИИ

РЕГИОНАЛЬНОЕ ПРИЛОЖЕНИЕ К «РОССИЙСКОЙ ГАЗЕТЕ» 18 МАЯ 2021 ВТОРНИК №106 (8457)

Выходит для читателей Астраханской области, Волгоградской области, Ростовской области, Краснодарского края, Республики Адыгея, Республики Калмыкия, Республики Крым и Севастополя.

Все-таки не «Черкизон»

Оптово-розничные рынки под Ростовом закрыты по решению суда. Предпринимателям предлагают новые торговые места



Страница 14

Стулья нарасхват

Увеличение турпотока в Крым неожиданно простимулировало мебельную промышленность

Страница 15

Китайская грамота

Как семейная пара из Ростова стала экспертами по торговле на AliExpress

Страница 16



ОФИЦИАЛЬНО

Губернатор Астраханской области Игорь Бабушкин включен в состав Морской коллегии при правительстве РФ. Соответствующее распоряжение подписал премьер-министр РФ Михаил Мишустин. В состав коллегии также вошли министр транспорта РФ Виталий Савельев, руководитель Ространснадзора Виктор Басаргин, председатель правления ПАО «Современный коммерческий флот» Игорь Тонковидов, а также представители других федеральных министерств и ведомств.

ОТСТАВКА

Гендиректор ГУП «Вода Крыма» Владимир Баженов освобожден от занимаемой должности по собственному желанию, об этом сообщил глава республики Сергей Аксенов. Новым руководителем предприятия стал Максим Новик, занимавший пост первого заместителя министра ЖКХ Республики Крым.

ЦИФРЫ

Ростовское региональное агентство поддержки предпринимательства кардинально, с 4,5 до одного процента годовых, снизило минимальную ставку по специальному льготному продукту «Самозанятый».

1,9 миллиарда рублей привлек малый бизнес Ростовской области за первые четыре месяца 2021 под поручительство регионального Гарантийного фонда. За этот период под поручительство выдано 832,5 миллиона рублей.

Более 238 миллионов рублей (почти вдвое больше, чем в прошлом году) предусмотрено в Волгоградской области на проекты развития семейных животноводческих ферм. По итогам конкурсного отбора бизнес-планы, набравшие наибольшее количество баллов, получат финансирование.

На 5,3 процента увеличили выработку энергии электростанция Краснодарского края в январе-апреле 2021 года по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. Всего было выработано 3,965 миллиарда киловатт-часов.

На 15 процентов вырос с начала года экспорт Краснодарского края. В первом квартале регион экспортировал продукции более чем на 1,6 миллиарда долларов. При этом зарубежные поставки продукции АПК выросли на 35 процентов.

экология Парламентарии ЮФО поддержали разработку госпрограммы спасения реки

Надо для Дона



АЛЕКСАНДР ЧИМЛЯНСКИЙ / РИА «РОССИЯ»

Роман Мерзляков, Елена Гриценко

Экологическая реабилитация Дона должна стать федеральной задачей и охватывать не только саму водную артерию, но и весь донской бассейн. В этом региональные законодатели поддержали представителей профильного комитета Госдумы. Таков один из главных итогов прошедшей в Волгограде конференции Южно-российской парламентской ассоциации (ЮРПА).

Депутаты ЮФО приняли подготовленное волгоградским и ростовским парламентами обращение к правительству страны о необходимости разработ-

АКЦЕНТ

Для решения проблемы нужно обратить внимание на малые реки донского бассейна, водный режим которых был искусственно изменен

ки и принятия госпрограммы по аналогии с федеральными проектами «Оздоровление Волги» и «Сохранение озера Байкал». — В июле прошлого года в Волгодонске два губернатора вышли с инициативой принять госпрограмму, тогда и появилась рабочая группа. Нас поддержали все 15 регионов, через которые протекает Дон и его притоки. Нам очень помогают

федеральные структуры, — отметил председатель Волгоградской областной думы Александр Блошкин.

Как ранее сообщал глава Росводресурсов Дмитрий Кириллов, проект программы экологической реабилитации Дона уже подготовлен и находится на стадии обсуждения. По его оценкам, она потребует более 90 миллиардов рублей, причем

источники получения большей части этой суммы, около 75 миллиардов, еще только предстоит определить.

В регионах отмечают, что проблема сегодня не только в состоянии самой реки и Цимлянского водохранилища, за счет которого обеспечивается судоходство на Нижнем Дону. Идет деградация всей экосистемы: высыхают прибрежные леса, сокращается разнообразие животного мира, снижается качество воды.

— Для решения проблемы следует обратить особое внимание на притоки Дона, водный режим которых искусственно изменен, а многие водотоки превращены в каскады прудов. Естественный сток нарушен плотинами и другими гидротехническими сооружениями. Снижается пропускная способность водных артерий, сокращаются нерестилища промысловых рыб, разрушаются берега, заиливаются русла, — отметил зампредадминистрации Заксобран Ростовской области Вячеслав Василенко.

Одна из наиболее масштабных проблем донского бассейна — затяжное маловодье, начавшееся еще в 2007 году, и снижение пропускной способности водных путей. Из-за заиливания резко сократился уровень Цимлянского водохранилища. В прошлом году приток воды в него составил 33 процента от нормы, заполнение — всего 25 процентов.

14

ТЕМА НЕДЕЛИ На юге России организовали постоянный мониторинг стоимости продуктов

Цены на привязи

Лариса Ионова, «Российская газета»

Губернатор Ростовской области поручил постоянно отслеживать изменения цен на плодоовощную продукцию и вести мониторинг в еженедельном режиме. Это связано с ситуацией на крупнейших оптовых торговых площадках в Аксайском районе, где была сосредоточена поставка овощей и фруктов. После скандального закрытия рынков возникла обеспокоенность, что неизбежно вырастут цены в мелких торговых точках в Ростове и области. Чтобы не допустить подорожания плодоовощной продукции, оптовая торгов-

ля оперативно была организована на другой площадке.

Как отметил замгубернатора Ростовской области Виктор Гончаров, небольшой скачок был зафиксирован 29 апреля и 4 мая, подорожали помидоры и огурцы. По словам чиновника, это связано с майскими и пасхальными праздниками, после них цены стабилизировались. В целом же, утверждая в региональном правительстве, заметного роста цен на социально значимые продовольственные товары (например, лук, картофель, капуста, морковь) не наблюдается.

На стоимость плодоовощной продукции влияет и сезон: старые овощи заканчиваются, а

привозные молодые ценятся больше, на них и цена выше. В среднем по регионам ЮФО значительное удорожание сложилось по продукции, запасы которой подходят к концу, в частности на свеклу (на 46 процентов), морковь (на 44,2), репчатый лук (на 27,7).

— Многолетние наблюдения за изменением цен на плодоовощную продукцию позволяют говорить о традиционной динамике, когда сезонность является основным фактором, влияющим на рост или снижение цен, — отметили в Ростове. — Причем это характерно для всех регионов страны, и юг России здесь не исключение. За четыре месяца текущего года плодо-

вошная продукция, включая картофель, в регионах ЮФО подорожала на 14,3 процента (к декабрю 2020 года), что выше, чем в среднем по РФ, на 9,9 процента. Вместе с тем если вспомнить ситуацию весны прошлого года, то цены в этом сегменте выросли в ЮФО на 26,5 процента, в РФ — на 23,1.

По регионам ЮФО рост цен на эти продукты колебался в диапазоне от 18,1 в Севастополе до 10,3 процента в Республике Адыгея. Что касается донского региона, то в апреле увеличение цен на плодоовощную продукцию было ниже, чем в среднем по ЮФО — 13,2 процента к декабрю прошлого года.

Также, как и всегда, лидером по удорожанию стал картофель. Цены на этот продукт увеличились в среднем по ЮФО на 39 процентов, в РФ — на 40,6. Наибольшее удорожание картофеля зафиксировано в Краснодарском крае (на 47), а наименьшее — в Республике Крым (на 31,8).

В целом, по мнению аналитика агентства Infoline Ивана Федякова, нынешней весной стоимость овощей и фруктов выросла не столь существенно, как это обычно происходит в данное время года. Цены сдержали своевременно принятые властями меры, в частности,

соглашение с производителями и ретейлерами, а также повышение экспортных пошлин, введение новых пошлин и квот. С конца весны цены, надеется он, начнут постепенно балансироваться естественными рыночными механизмами.

— Цены по ряду позиций стали более привлекательными для агропроизводителей, поэтому можно ожидать, что урожайность будет выше и выпуск продукции больше, чем в 2020 году. Мы не ожидаем, что после отмены соглашения произойдет рост цен. К осени цены должны сбалансироваться сами собой, — считает эксперт.

ПРЯМАЯ РЕЧЬ



Михаил Мишустин, вице-премьер РФ:

— Мы за то, чтобы наши производители зарабатывали на экспорте. Но не в ущерб интересам главных своих покупателей, которые живут в России. И здесь важно сказать еще об одной причине роста цен. Это жаждность отдельных производителей и владельцев торговых сетей. Хочу напомнить: у правительства достаточно инструментов, чтобы обуздать аппетиты тех, кто наживается на акжотажном спросе во всех сферах.

СРЕДНИЕ ЦЕНЫ НА ПРОДУКТЫ В РЕГИОНАХ ЮФО В МАЕ 2021 Г., РУБ.

Источник: данные федеральных служб статистики регионов



КОРОТКО

Мясниковский МЭОК под Ростовом заработает в конце мая

Мясниковский межмуниципальный экологический отходообработывающий комплекс (МЭОК) начнет принимать бытовые отходы в конце мая. Как сообщили в пресс-службе регионального оператора по обращению с ТКО, в настоящее время полигон, на котором будут размещаться отходы из Ростова-на-Дону и Мясниковского района, полностью готов к эксплуатации и внесен в государственный реестр. По информации оператора, в настоящее время в объект вложено более 700 миллионов рублей из планируемых 3,5 миллиарда рублей инвестиций. На следующем этапе здесь возведут современный автоматизированный мусоросортировочный комплекс и площадку биокomпостирования. Мощность Мясниковского МЭОКа составит 800 тысяч тонн отходов в год. Сейчас в Ростовской области работает один МЭОК, Волгодонский.

В Сочи пробурят новые скважины для улучшения водоснабжения

Модернизацию системы водоснабжения проведут в Сочи в ближайшие два года, сообщил мэр курортного города Алексей Копайгородский. В частности, предполагается пробурить 24 новые скважины на Навагинском участке Сочинского месторождения, что позволит бесперебойно обеспечивать город водой, в том числе, микрорайон Дагомыс. В настоящее время водозабор на реке Сочи обеспечивает весь Центральный район и часть Хостинского, всего более 150 тысяч человек.

Карантин из-за птичьего гриппа снят на предприятии в Ростовской области

Власти Ростовской области сняли карантин из-за птичьего гриппа, введенный в феврале на площадке производителя индейки «Индюшкин двор» (входит в ГК «Дамате») в Красносулинском районе. Соответствующее распоряжение подписал губернатор Василий Голубев. Как сообщили в местном правительстве, на птицеводческом предприятии проведены все ветеринарно-санитарные мероприятия для ликвидации заболевания. Первую посадку птицы в птичник планируется провести в четвертом квартале текущего года.

Сев риса на Кубани завершён на 50 процентов

Рисоводы Кубани к середине мая засеяли более 52 тысяч гектаров, что составляет почти половину запланированного. В целом, по информации пресс-службы правительства региона, в этом году рис посеян на 117,7 тысячи гектаров. По словам губернатора края Вениамина Кондратьева, в настоящее время кубанский рис идет и на экспорт. Так, в 2020 году в рамках национального проекта «Национальная кооперация и экспорт» в страны ближнего зарубежья регион поставил свыше 145 тысяч тонн риса.

В Астраханской области введен нерестовый запрет

Запрет на любительскую и промысловую рыбалку в Астраханской области будет действовать с 16 мая по 20 июня. Ограничение введено в соответствии с правилами рыболовства в Волжско-Каспийском рыбохозяйственном бассейне в связи с началом массового нереста рыбы. В этот период ловить можно только на поплавокую удочку и донку, и только рыбу частиковых пород. Рыбачить разрешено только в пределах границ населенных пунктов и на рыбопромысловых участках, организованных специально для любительской и спортивной ловли.

По сообщениям корреспондентов «РГ»

ТОЛЬКО НА САЙТЕ

rg.ru/region/ufo

Квартиры и компенсации получают более тысячи обманутых дольчиков



НАВЕДИ СМАРТФОН СЧИТАЙ QR-КОД ПЕРЕЙДИ ПО ССЫЛКЕ

ФИЛИАЛЫ ФГБУ

«РЕДАКЦИЯ

«РОССИЙСКОЙ ГАЗЕТЫ»

РОСТОВ-НА-ДОНУ: ул. Московская, 51/15, 4-й этаж. Телефон: (863) 261-91-41. E-mail: rostov@rg.ru
ВОЛГОГРАД: ул. Мира, д.19, офис 517. Телефон: (8442) 92-35-08. E-mail: nvolga-rg@mail.ru
КРАСНОДАР: ул. Северная, 324а, 5-й этаж. Телефон: (861) 259-21-11. E-mail: rgkrsnodar@mail.kuban.ru
СИМФЕРОПОЛЬ: ул. Пролетарская, 1 «А», офис 37. Телефон (3652) 60-02-13, 60-16-26. E-mail: i12009@list.ru